

जे.डी.ए. इंजीनियर्स की मनमानी के कारण 70 करोड़ का "सीकर रोड ड्रेनेज प्लान" बर्बादी की कगार पर

सर्वविदित है कि, जयपुर में मानसून के दिनों में सबसे ज्यादा बारिश का पानी खेतान अस्पताल से लेकर देहर के बालाजी तक भरता है, फिर भी यहां "1 गुणा 1" साइज के बॉक्स डालने पर उतारू हैं अधिकारी

-कार्यालय संवाददाता-
जयपुर। उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी के निर्देश के बाद जयपुर विकास प्राधिकरण ने सीकर रोड पर पानी के निकास के लिए "ड्रेनेज प्लान" तो बना दिया लेकिन इसके इंजीनियर्स की मनमानी और इस प्लान में खामियां होने के कारण 70 करोड़ रु. का यह प्रोजेक्ट अब बरबाद होने के कगार पर है।



सूत्रों की मानें तो जयपुर विकास प्राधिकरण ने सीकर रोड पर ड्रेनेज प्लान में कम जगह पर बॉक्स डालने और पर्याप्त जगह वाले स्थानों पर नाला निर्माण करना तय किया था। इसके लिए खेतान अस्पताल से लेकर देहर के बालाजी चौक तक "1 गुणा 1" साइज के बॉक्स दोनों तरफ डाले जाने हैं। इसी तरह देहर के बालाजी से चौमू पुलिया तक "2 गुणा 2" साइज के बॉक्स डाले जाने हैं। इसके साथ ही जहां-जहां पर पर्याप्त जगह हैं, वहां नाला बनाने का काम होना है।

■ **देहर के बालाजी से चौमू पुलिया तक सड़क पर पर्याप्त जगह होने के बावजूद भी "2 गुणा 2" साइज के बॉक्स डालने की तैयारी चल रही है, ऐसे में यहां पानी का निकास हो पाना लगभग असंभव सा लग रहा है।**

■ **ज्ञात रहे कि सीकर रोड पर वर्ष 2010 में बी.आर.टी.एस. कॉरिडोर बनाते समय भी "1 गुणा 1" साइज के बॉक्स डाले गए थे, जो कुछ समय तक ही चले। बाद में उनमें कचरा भर गया और ये बंद हो गए अब जे.डी.ए. के इंजीनियर्स पुनः यहीं गलती दोहरा रहे हैं। छोटे बॉक्स होने के कारण पानी का बहाव पूरी तरह से नहीं जाएगा।**

इस प्लान को तो बदला ही, साथ में ऐसी तकनीकी खामी छोड़ दी कि जे.डी.ए. द्वारा लगाये जा रहे पूरे 70 करोड़ रुपए बर्बाद होने



पर जे.डी.ए. "1 गुणा 1" साइज के बॉक्स डाल रहा है। सीकर रोड पर वर्ष 2010 में बी.आर.टी.एस. कॉरिडोर बनाते समय भी "1 गुणा 1" साइज के बॉक्स डाले गए थे, जो कुछ समय तक ही चले। बाद में उनमें कचरा भर गया और ये बंद हो गए अब जे.डी.ए. के इंजीनियर्स पुनः यहीं गलती दोहरा रहे हैं। सबसे बड़ी खामी यह है कि, यहां छोटे बॉक्स होने के कारण पानी का बहाव पूरी तरह से नहीं जाएगा। जे.डी.ए. को यहां नाला निर्माण करना चाहिए था, या फिर बड़ी साइज के बॉक्स डालने चाहिए थे। इसके साथ ही सीकर रोड पर भवानी निकेतन के पास दोनों तरफ "2 गुणा 2" साइज के बॉक्स डाले जा रहे हैं, यहां सर्विस रोड भी है और पर्याप्त

अच्छी-खासी जगह भी है। ऐसे में यहां नाला बनाना चाहिए, जिससे सफाई भी हो सकेगी और मजबूत चिनाई होने के कारण नाला लंबे समय तक चलेगा।

उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी को अवगत कराएंगे लोग

सीकर रोड के इस बहुप्रतीक्षित ड्रेनेज प्लान में छेड़छाड़ और तकनीकी खामियां छोड़े जाने की शिकायत स्थानीय नागरिक अब उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी से करेंगे। कांग्रेस नेता तरुण भारती का कहना है कि जे.डी.ए. की खामी का नुकसान पहले ही सीकर रोड के निवासी भुगत रहे हैं, अगर नाले की जगह छोटे बॉक्स ही डालने हैं तो पुराने जो बॉक्स डाले हुए हैं, उनकी ही सफाई करा ली जाए, इससे कम से कम पैसा तो बरबाद नहीं होगा। इसके साथ ही अमानवीय नाले पर जहां पानी का निकास होगा, वहां बाक्स हटा कर नाला निर्माण कराना चाहिए। ज्ञात रहे कि उप मुख्यमंत्री दिया कुमारी ने पहले ही जे.डी.ए. और सार्वजनिक निर्माण विभाग (पी.डी.ब्ल्यू.डी.) के अधिकारियों को काम में किसी तरह की लापरवाही नहीं करने के निर्देश दे रखे हैं।

एल.आई.सी. के सिंगल प्रीमियम ग्रुप "माइक्रो टर्म इंश्योरेंस" का शुभारंभ



जयपुर (कांस)। भारतीय जीवन बीमा निगम (एल.आई.सी.) ने 7 अक्टूबर से सिंगल प्रीमियम ग्रुप माइक्रो टर्म इंश्योरेंस प्लान जारी किया है। यह योजना एक असहभागी, नॉन लिंक्ड सह सह, शुद्ध जोखिम और सूक्ष्म जीवन बीमा उत्पाद है। यह प्लान विशेष रूप से सरल, लचीली और सस्ती जीवन बीमा प्रदान करने के उद्देश्य के

साथ बनायी गयी है, ताकि सूक्ष्म वित्तीय संस्थानों समेत वित्त संस्थानों की जरूरतों को पूरा किया जा सके, ताकि उनके ऋणदाताओं, सहकारी समितियों, स्वयं सहायता समूह के सदस्यों और एन.जो.ओ. को कवर किया जा सके।

यह प्लान 50 या इससे अधिक सदस्यों वाले समूह के लिए उपलब्ध

है। सदस्यों के लिए जोखिम कवर बीमा राशि 5 हजार से 2 लाख रु. तक रखी गई है। एकमुस्त भुगतान योग्य एकल प्रीमियम मोड है। एक माह से 10 साल तक की कवर अवधि चुनने की सुविधा इसमें दी गई है। ऋणदाता-उधारकर्ता संबंधों के तहत जीवन साथी के लिए संयुक्त जीवन कवर भी इसमें उपलब्ध करवाया गया है।

विधानसभा के प्रमुख सचिव को हटाने के आदेश पर रोक से इनकार

जयपुर (कांस)। राजस्थान हाईकोर्ट ने विधानसभा के प्रमुख सचिव को पद से हटाने के गत 20 सितंबर के आदेश पर रोक लगाने से इनकार कर दिया है। इसके साथ ही अदालत ने मामले में दायर स्टे प्रार्थना पत्र को खारिज करते हुए पक्षकारों से 6 सप्ताह में जवाब देने के लिए कहा है। सीजेएम श्रीवास्तव व जस्टिस आशुतोष कुमार की खंडपीठ ने यह आदेश महावीर प्रसाद शर्मा की याचिका में दायर स्टे प्रार्थना पत्र को खारिज करते हुए पक्षकारों को कहा कि विधानसभा ने नियमों में संशोधन कर उन्हें सुनवाई का मौका दिए बिना ही पद से हटाया है। यह कार्रवाई मनमानीपूर्ण है, इसलिए विधानसभा के उन्हें सचिव पद से हटाए जाने वाले आदेश की क्रियान्विति पर रोक लगाई जाए, इसके जवाब में विधानसभा स्पीकर की ओर से सीनियर एडवोकेट आरएन माथुर व प्रतीक माथुर ने कहा कि याचिकाकर्ता को उम्र 65 साल से ज्यादा हो गई है और उन्हें नियमों की पालना करने हुए हटाया है।

जाति के आधार पर बांटने वालों को जनता ने दिया करारा जवाब : तिवाड़ी

जयपुर। राज्यसभा सांसद घनश्याम तिवाड़ी ने हरियाणा प्रदेश के विधानसभा चुनावों पर प्रतिक्रिया देते हुए इसे विपक्षियों का भ्रम तोड़ने वाल परिणाम बताया। उन्होंने कहा, "आज भारतीय जनता पार्टी ने हरियाणा में ऐतिहासिक जीत दर्ज की है। इस जीत से विपक्षियों के सभी भ्रम टूटें हैं।" तिवाड़ी ने कहा कि जिन लोगों ने हरियाणा को जाति के आधार पर बांटने की कोशिश की, अग्निवीर, किसानों को बहकाने की कोशिश की, यह जीत उनके लिए करारा जवाब है। हरियाणा में 52 वर्षों में यह पहली बार है कि कोई पार्टी लगातार तीसरी बार अपनी सरकार बनाने जा रही है, मोदी है तो मुमकिन है। साथ ही घनश्याम तिवाड़ी ने कहा कि हरियाणा की जनता ने साबित कर दिया है, उन्हें हमारे प्रधानसेवक नरेंद्र मोदी पर पूर्ण विश्वास है। ये जीत महाराष्ट्र, झारखंड, दिल्ली और बिहार में हुई है, तिवाड़ी ने कहा कि विधानसभा चुनावों के लिए महत्वपूर्ण है। तिवाड़ी ने इस जीत को लेकर हरियाणा की जनता

■ **घनश्याम तिवाड़ी ने हरियाणा प्रदेश के विधानसभा चुनावों को विपक्षियों का भ्रम तोड़ने वाला परिणाम बताया।**

को हार्दिक बधाई और शुभकामनाएं प्रेषित की। हरियाणा विधानसभा चुनाव में भारतीय जनता पार्टी की लगातार तीसरी जीत के उपलक्ष में मालवीय नगर विधानसभा क्षेत्र में पंचवटी चौराहे पर विद्यायक कालीचरण सराफ के नेतृत्व में आतिशबाजी की गई। भाजपा कार्यकर्ताओं ने जमकर आतिशबाजी की गुलाल लगाया एवमिटाई बांटी। इस अवसर पर जयपुर शहर उपाध्यक्ष ब्रह्म कुमार सैनी, पार्षद स्वाति परनामी, पूर्व पार्षद देवेन्द्र सिंह शंटी, चंद्र भाटिया, बलदेव सिंह, हरभजन सिंह, खुशवंदर सिंह, नितिन भाटिया, अशोक भगत, नरेंद्र कौर, चंद्रमोहन खत्री, संदीप ईनन, अतुल कल्ला मौजूद थे।

जनाना अस्पताल के एन.आई.सी.यू. वार्ड में छत का प्लास्टर गिरने से हड़कंप

गनीमत रही कि हादसे में कोई नवजात बच्चा घायल नहीं हुआ

जयपुर (कांस)। राजधानी के जनाना अस्पताल के नर्सरी एनआईसीयू वार्ड में छत का प्लास्टर अचानक गिर गया। हादसे के दौरान बड़ी संख्या में नवजात शिशु वार्ड में भर्ती थे। हालांकि, प्लास्टर गिरने के दौरान किसी भी नवजात शिशुओं को चोट नहीं लगी, लेकिन अस्पताल की व्यवस्थाओं पर बड़ा सवाल खड़ा हो गया।

परिजननों ने बताया कि एनआईसीयू वार्ड में गंभीर रूप से बीमार बच्चों का इलाज किया जा रहा था। हालांकि, इस हादसे में किसी प्रकार की हानि नहीं हुई, लेकिन बच्चों के

परिजननों में डर का माहौल बना हुआ है। जैसे ही अस्पताल में यह घटना घटित हुई, उसके तुरंत बाद हड़कंप मच गया। सूचना के बाद प्रशासनिक अधिकारी मौके पर पहुंचे और सबसे पहले बच्चों को दूसरी जगह शिफ्ट किया गया।

परिजननों का आरोप है कि रात के समय वार्ड में कोई जिम्मेदार अधिकारी या डॉक्टर मौजूद नहीं रहते हैं। दरअसल, जनाना अस्पताल ही नहीं, बल्कि सवाब मानसिंह अस्पताल में भी आए दिन फॉल सीलिंग गिरने के मामले सामने आते रहते हैं, जिससे कभी भी

बड़ा हादसा हो सकता है। घटना के बाद से अस्पताल प्रशासन पर सवाल उठाने लगे हैं, लेकिन अभी तक अस्पताल प्रशासन की ओर से इस पर कोई आधिकारिक बयान जारी नहीं किया गया है। परिजन अस्पताल की सुरक्षा व्यवस्था और बच्चों की देखभाल को लेकर चिंतित हैं और जवाब की मांग कर रहे हैं। परिजनों का कहना है कि यदि यह मलबा नवजात बच्चों पर गिर जाता तो इसकी जिम्मेदारी कौन लेता। जनाना अस्पताल की पुरानी इमारत और बांचागत समस्याएं भी इस घटना के बाद चर्चा में आ गई हैं।

आर.ए.एस. भर्ती की उत्तर पुस्तिका जांचने में भेदभाव पर जवाब मांगा

जयपुर (कांस)। राजस्थान हाईकोर्ट ने आरएस भर्ती-2021 की मुख्य परीक्षा में अभ्यर्थियों की उत्तर पुस्तिका को जांचने में भेदभाव करने पर प्रमुख कार्मिक सचिव व आरपीएससी सचिव से जवाब तलब किया है। जस्टिस महेन्द्र गोयल ने यह आदेश रणजीत की याचिका प्रारंभिक सुनवाई करते हुए दिए। याचिका में अधिवक्ता रामप्रताप सैनी ने अदालत को बताया कि उसने आरएस भर्ती- 2021 में भाग लिया था और उसका चयन आबकारी विभाग में हो गया। भर्ती की मुख्य परीक्षा में याचिकाकर्ता ने अन्य प्रश्नों के अलावा तीन सवालों के जवाब दिए थे और कुछ अन्य अभ्यर्थियों ने भी इन्हीं तीन सवालों के याचिकाकर्ता के समान उत्तर लिखे थे। इसके बावजूद आरपीएससी ने अन्य अभ्यर्थियों को तो इन उत्तरों के अंक दे दिए, लेकिन याचिकाकर्ता को उन उत्तरों के अंक नहीं दिए गए। इसके चलते वह भर्ती की मेरिट में नीचे चला गया और उसे निचले पद पर नियुक्ति से ही संतोष करना पड़ा।

मंगोलिया के तकनीशियनों को जयपुर फुट का प्रशिक्षण मिलेगा

जयपुर। उत्तरी पूर्व एशियाई देश मंगोलिया और विश्व प्रसिद्ध जयपुर फुट की निर्माता संस्था भगवान महावीर विकलांग सहायता समिति के बीच एक एम.ओ.यू. पर हस्ताक्षर हुए हैं। इस आपसी समझौते के अनुसार बी.एम.वी.एस.एस. मंगोलियाई तकनीशियनों को जयपुर फुट निर्माण के लिए जयपुर में प्रशिक्षण देगा और मंगोलिया में एक विकलांग पुनर्वास केन्द्र की स्थापना करने में सहयोग देगा।

इस एम.ओ.यू. पर बी.एम.वी.एस.एस. के अध्यक्ष सतीश मेहता और मंगोलिया की ओर से मंगोलियाई जनरल एथारिटी के कार्यवाही महादेशक बाउदरजान जायतेन ने हस्ताक्षर किए। बी.एम.वी.एस.एस. के अध्यक्ष सतीश मेहता ने कहा कि भारत सरकार के विदेश मंत्रालय और बी.एम.वी.एस.एस. के संयुक्त प्रयास से मंगोलिया की राजधानी उलानबटार में एक शिविर चल रहा है जिसमें पाँच सौ विकलांगों के पैर लगाए जाएंगे। अब तक 215 से अधिक विकलांगों का पुनर्वास किया जा चुका है। इस शिविर का उद्घाटन भारतीय

राजदूत अतुल गोतसुवे की उपस्थिति में हुआ। इस अवसर पर मंगोलिया के श्रम और सामाजिक कार्य मंत्री एंख आमगालान उपस्थित थे। इस शिविर को देखकर मंगोलियाई मंत्री प्रसन्न हुए और उन्होंने बी.एम.वी.एस.एस. से मंगोलियाई एक पुनर्वास केन्द्र खोलने का बी.एम.वी.एस.एस. के अध्यक्ष सतीश मेहता से आग्रह किया, जिसे उन्होंने तुरंत स्वीकार कर लिया।

सतीश मेहता ने बताया कि जयपुर फुट मंगोलिया के सहयोग से स्थापित होने वाले केन्द्र के अलावा पूरे मंगोलिया में विकलांगों के पुनर्वास का कार्य और केन्द्र की स्थापना के हर पहलु पर बी.एम.वी.एस.एस. सहयोग करेगा। बी.एम.वी.एस.एस. के संस्थापक और मुख्य संरक्षक डी.आर. मेहता ने कहा कि बी.एम.वी.एस.एस. द्वारा युगान्डा, फिजी, अफगानिस्तान, श्रीलंका के तकनीशियनों को जयपुर में प्रशिक्षण देकर जयपुर फुट बनाने के लिए प्रशिक्षित किया जा चुका है। डी.आर. मेहता ने कहा कि मंगोलिया में केन्द्र की स्थापना से भारत और मंगोलिया के बीच वर्षों पुरानी मित्रता और मजबूत होगी।

समैक तस्कर पुलिस के हथ्ये चढ़ा

जयपुर। सांगानेर पुलिस और जिला स्पेशल टीम जयपुर पूर्व (डीएसटी) ने ऑपरेशन एक्शन ऑगस्ट गन (आग) के तहत संयुक्त कार्रवाई करते हुए समैक लेकर बेचने की फिराक में घूम रहे एक युवक को दबोचा है। पुलिस ने आरोपित के पास से 10 गार 10 मिलीग्रांम अवैध मादक पदार्थ समैक जब्त की गई। फिलहाल आरोपी से पूछताछ की जा रही है। पुलिस उपायुक्त जयपुर पूर्व तेजस्वीन गौतम ने बताया कि पुलिस कमिश्नरेंट की ओर से चलाए जा रहे ऑपरेशन वलीन स्कीप के तहत सांगानेर थाना पुलिस और डीएसटी पूर्व ने कार्रवाई करते हुए अवैध मादक पदार्थ समैक की सत्याई करने के मामले में रिश्तेदार कुमार दक्ष निवासी मंडावर जिला दौसा को गिरफ्तार किया है। आरोपी रिश्ते से पूछताछ में सामने आया है कि वह पिछले 2-3 महिने से समैक का काम कर रहा है। उसे मण्डवावरी का एक लडका समैक देकर जयपुर भेज देता है। वह समैक लेकर बस से जयपुर आता और समैक सत्याई करके लौट जाता।

जयपुर में अनूठे एरियल शो 'रोज़ेओ' 10 अक्टूबर को

जयपुर। पेरिस 2024 में ओलिंपिक खेलों के उद्घाटन पर रोमांचित करने वाली प्रस्तुति रोज़ेओ अब जयपुरवासियों को मंत्रमुग्ध करने के लिए तैयार है। एरोबेटिक और मेडिटेटिव प्रस्तुतियों के लिए प्रसिद्ध फ्रेंच कंपनी ग्राटे सिएल द्वारा जयपुर में 10 अक्टूबर को जयगढ़ फोर्ट के सुभत निवास प्रांगण में अनूठा एरियल शो प्रस्तुत किया जा रहा है। शो का आयोजन सुबह 11 बजे और शाम 4.30 बजे होगा। एलायंस फ्रेंसिस नेटवर्क इन इंडिया के सहयोग से फ्रेंच इंस्टीट्यूट इन इंडिया द्वारा यह परियोजना शो भारत में आयोजित किया जा रहा है। यह जयपुर सहित भारत के अन्य शहरों जैसे चंडीगढ़, अहमदाबाद, पुणे और पॉडिचेरी में भी आयोजित किया जाएगा। इस अवसर पर भारत में फ्रेंस के एम्बेसडर, एचएच थिएर्री मर्फी, ने कहा रोज़ेओ और अन्य रोमांचक सांस्कृतिक प्रस्तुतियों के साथ, एलायंस फ्रेंसिस नेटवर्क हमारे दोनों देशों के बीच

कलात्मक आदान-प्रदान को मजबूत कर रहा है। यह नवीन प्रोडक्शन हमारे कलात्मक समुदायों के बीच संबंधों को अधिक जीवंत बनाने का कार्य करता है, और साथ ही भारतीय दर्शकों को फ्रेंस के समकालीन कला परिदृश्य की सर्वश्रेष्ठ प्रस्तुति का अनुभव करने की हमारी प्रतिबद्धता का भी उदाहरण है। जयगढ़ पब्लिक चैरिटेबल ट्रस्ट के चेयरमैन, एचएच महाराजा सवाई पद्मनाभ सिंह ने कहा कि "जयगढ़ फोर्ट लंबे समय से राजस्थान की समृद्ध विरासत का प्रतीक रहा है, और अब हम इस अद्भुत इंटरनेशनल कोलेबोरेशन की मेजबानी करते हुए प्रसन्नता महसूस कर रहे हैं। फोर्ट की भव्य पुर्नरूपा, रोज़ेओ के रोमांचक एरियल परफॉर्मिंग की सुंदरता को बढ़ाएगी, जो जयपुर में दर्शकों के लिए अनूठा अनुभव होगा। यह सांस्कृतिक आदान-प्रदान इतिहास और समकालीन कला के सम्मिलन का जश्न मनाता

तालकटोरा पर गंदा पानी और टूटी जालियां देखकर नाराज हुई महापौर

जयपुर। हैरिटेज महापौर कुसुम यादव ने मंगलवार को ताल कटोरा और पौडिक पार्क का निरीक्षण किया। इस दौरान महापौर कुसुम यादव ताल कटोरा में गंदा पानी और टूटी जालियां नाराज हो गईं। उन्होंने मौके पर ही निगम अधिकारियों को ताल कटोरा में व्यवस्था सुदृढ़ करने के निर्देश दिए। इस दौरान स्थानीय निवासियों ने बताया कि ताल कटोरा पर हमेशा अस्पामाकित तत्वों का जमावड़ा लगा रहता है। वे ताल कटोरा सरोवर में कूड़ा कचरा फेंक देते हैं। साथ जालियां वगैरह भी तोड़ देते हैं। इस पर महापौर कुसुम यादव ने मौके पर ही उपायुक्त सतर्कता पुर्णेश सिंह राठीड़ को गार्ड तैनात करने के निर्देश दिए। निरीक्षण के दौरान महापौर ने बताया कि यहाँ के स्थानीय निवासियों ने ताल कटोरा और पौडिक पार्क में हो रही अव्यवस्थाओं के संबंध में शिकायत की, जिस पर आज मैंने



महापौर कुसुम यादव ने मंगलवार को अधिकारियों के साथ ताल कटोरा और पौडिक पार्क का निरीक्षण किया।

मौका निरीक्षण किया। पानी से काफी बंदवू आ रही है। जालियां टूटी पड़ी हैं, लाइट बंद पड़ी है। इसी तरह पौडिक पार्क में भी काफी अव्यवस्थाएं हो रहीं हैं। इस पर निगम अधिकारियों को सख्त निर्देश दिए, जल्द ही दोनों जगह पर व्यवस्था सुदृढ़ करें। जल्द ही इन दोनों ऐतिहासिक जगहों पर